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Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ του 1ου Δθμοτικοφ 

χολείου Γιαννιτςϊν ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τθν με αρικμ. πρωτ.: 

Φ14/22511/Δ1/9-2-2018 (ΦΕΚ Β'688/28-02-2018) Τ.Α. Τπουργικι Απόφαςθ με 

κζμα: «Ίδρυςθ Δικτφου χολικϊν Βιβλιοκθκϊν Δθμόςιων Δθμοτικϊν χολείων». 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ 

ςυνκικεσ τθσ χολικισ Μονάδασ, απαντά ςτισ τρζχουςεσ ανάγκεσ των χρθςτϊν και 

μπορεί να ανανεωκεί μερικϊσ ι ςτο ςφνολό του, κάκε φορά που οι ςυνκικεσ το 

επιβάλλουν, όπωσ αυτζσ κα εκτιμϊνται και κα αναλφονται από τον φλλογο 

Διδαςκόντων και τον/τθν υπεφκυνο/θ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ. 

Ο Κανονιςμόσ αναρτάται ςε εμφανζσ ςθμείο τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ, ςτθν 
ιςτοςελίδα του ςχολείου και αντίγραφό του διατθρείται ςτο αρχείο τθσ χολικισ 
Μονάδασ. Οι μακθτζσ, οι μακιτριεσ και οι γονείσ τουσ ενθμερϊνονται για τθ 
λειτουργία τθσ Βιβλιοκικθσ ςτθν αρχι κάκε ςχολικισ χρονιάσ.  

 

 

 

κοπόσ τησ χολικήσ Βιβλιοθήκησ 

κοπόσ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ είναι: 

α) Η παροχι ςε όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ενόσ 

χϊρου που επιτρζπει τθ φυςικι και διανοθτικι πρόςβαςθ ςτθν πλθροφόρθςθ και 

ςτον κόςμο των ιδεϊν. 

β) Η καλλιζργεια μίασ μακρόχρονθσ ςχζςθσ των μακθτϊν/τριϊν με τον κόςμο του 

ζντυπου λόγου και τθσ εικόνασ, μζςα από τθν απόλαυςθ του διαβάςματοσ. 

γ) Η υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ ζργου. 

 

Ειδικότερα: 

1. Να αγκαλιάςει θ χολικι Βιβλιοκικθ όςο το δυνατόν περιςςότερεσ πλευρζσ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου. 

2. Να ενθμερϊςει τουσ χριςτεσ και να εμπλουτίςει τθ ςυλλογισ τθσ. 

3. Να εξοικειϊςει τουσ μακθτζσ/τριεσ με τθ λειτουργία μιασ ςφγχρονθσ 

βιβλιοκικθσ. 

4. Να ςυμβάλλει ςτθ δικτφωςθ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ με άλλεσ και τθν 

ανταλλαγι τεχνογνωςίασ και καλϊν πρακτικϊν. 
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Αρμοδιότητεσ του υπεφθυνου τησ ςχολικήσ βιβλιοθήκησ 

Ο υπεφκυνοσ τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ ζχει τισ εξισ αρμοδιότθτεσ: 

α) τθ ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων για τθ ςφνταξθ Εςωτερικοφ 

Κανονιςμοφ Λειτουργίασ και θ φροντίδα για τθν ανάπτυξθ και ομαλι λειτουργία τθσ 

χολικισ Βιβλιοκικθσ. 

β) τθν εποπτεία των διαδικαςιϊν ςυγκρότθςθσ τθσ ςυλλογισ και τθσ επεξεργαςίασ 

του υλικοφ. 

γ) τθν αναηιτθςθ υλικϊν και άυλων πόρων για τθ Βιβλιοκικθ και θ εξαςφάλιςθ 

ςυνεργαςιϊν με άλλεσ Βιβλιοκικεσ ςε τοπικό, εκνικό και διεκνζσ επίπεδο. 

δ) τθν πρόλθψθ και διαχείριςθ των προβλθμάτων που προκφπτουν ςχετικά με τθ 

λειτουργία τθσ βιβλιοκικθσ. 

ε) τθν οργάνωςθ του χϊρου τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ ςε ςυνεργαςία με τα μζλθ 

του υλλόγου Διδαςκόντων. 

η) τθν καταγραφι και μελζτθ προτάςεων που υποβάλλονται από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για πρόςκτθςθ υλικοφ. 

θ) τθ διάκεςθ υλικοφ για δανειςμό. 

κ) Η ςφνταξθ ετιςιασ ζκκεςθσ με τθν αποτίμθςθ τθσ λειτουργίασ τθσ χολικισ 

Βιβλιοκικθσ, ςε ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων και θ κατάκεςι τθσ ςτο 

αρχείο του ςχολείου.  

ι) Η επικοινωνία και δικτφωςθ με άλλεσ βιβλιοκικεσ και θ εξυπθρζτθςθ τθσ 

κοινότθτασ χρθςτϊν τουσ. 

ια) Η αξιοποίθςθ του παραγόμενου από τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ υλικοφ, με κάκε πρόςφορο τρόπο και μζςο, όπωσ είναι θ δθμιουργία 

αποκετθρίου. 

 

 

Χρήςτεσ τησ βιβλιοθήκησ 

Ωσ χριςτεσ ορίηονται τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και ςυγκεκριμζνα οι 

μακθτζσ/τριεσ, το διδακτικό και βοθκθτικό εκπαιδευτικό προςωπικό, προσ όφελοσ 

των οποίων λειτουργεί θ χολικι Βιβλιοκικθ. Σα μζλθ ζχουν δικαίωμα χριςθσ του 

χϊρου και του υλικοφ τθσ βιβλιοκικθσ. Από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οι 

μακθτζσ/τριεσ καλφπτουν, κατά προτεραιότθτα, ζναντι των άλλων χρθςτϊν, τισ 

εκπαιδευτικζσ και μορφωτικζσ ανάγκεσ τουσ. 

Για κάκε μζλοσ τθσ βιβλιοκικθσ εκδίδεται από τον/τθν υπεφκυνο/θ κάρτα 

δανειςμοφ, μζςω τθσ οποίασ ο χριςτθσ ζχει το δικαίωμα να δανείηεται το υλικό. 
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Ωράριο λειτουργίασ για τα μζλη τησ ςχολικήσ κοινότητασ 

Η Βιβλιοκικθ λειτουργεί με τθν παρουςία του/τθσ υπευκφνου/θσ, που ζχει οριςτεί 

από τον φλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυγκεκριμζνεσ μζρεσ και ϊρεσ (εντόσ του 

ωραρίου λειτουργίασ του ςχολείου), οι οποίεσ αναρτϊνται ςε εμφανι ςθμεία του 

ςχολείου. 

Πιο ςυγκεκριμζνα το ωράριο λειτουργίασ κα ζχει ωσ εξισ: 

Δευτζρα 11.00 - 11.45 

Σρίτθ 11.00-11.45 

Πζμπτθ 11.00 - 11.45 

Κάκε εκπαιδευτικόσ, με τουσ μακθτζσ/τριεσ του τμιματόσ του, μπορεί να ζχει 

πρόςβαςθ ςτο χϊρο τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ και εκτόσ των τακτικϊν ωρϊν 

λειτουργίασ τθσ, μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν υπεφκυνο/θ τθσ βιβλιοκικθσ. ε 

αυτζσ τισ περιπτϊςεισ είναι απαραίτθτοσ ο προγραμματιςμόσ εκ των προτζρων, με 

ςυμπλιρωςθ ςχετικοφ πλάνου, ϊςτε να μθν υπάρχει ςφμπτωςθ χριςεων. 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόςβαςη ςτη χολική βιβλιοθήκη μζςο Η/Τ 

Η Βιβλιοκικθ μασ χρθςιμοποιεί το ςφςτθμα διαχείριςθσ βιβλιοκικθσ «myLib», για 

τθν αρχειοκζτθςθ, διαχείριςθ, αλλά και ταξινόμθςθ των βιβλίων. Οδθγίεσ χριςθσ 

τθσ εφαρμογισ «mylib» ακολουκοφν ςτο Παράρτθμα. 
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Κανόνεσ δανειςμοφ 

 

1. 0ι  χριςτεσ ζχουν πρόςβαςθ ςτο χϊρο τθσ Βιβλιοκικθσ μόνο με τθν παρουςία 

και τθν επίβλεψθ του/τθσ υπεφκυνου/θσ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ. 

2. Οι χριςτεσ αφινουν τισ τςάντεσ τουσ ςε ειδικό χϊρο ι ςτθν είςοδο τθσ 

βιβλιοκικθσ. 

3. Μζςα ςτουσ χϊρουσ τθσ Βιβλιοκικθσ, τθρείται θςυχία και δεν επιτρζπεται θ 

κατανάλωςθ φαγθτϊν και ροφθμάτων, εκτόσ νεροφ. Απαραίτθτοσ επίςθσ είναι και ο 

ςεβαςμόσ ςτο υλικό τθσ Βιβλιοκικθσ . Σο υλικό τθσ ςυλλογισ διατίκεται ςτα μζλθ 

για διάβαςμα και για δανειςμό. Οι χριςτεσ δεν ξαναβάηουν ςτα ράφια τα βιβλία, 

αλλά τα αφινουν ςε χϊρο που υποδεικνφεται από τον υπεφκυνο τθσ βιβλιοκικθσ. 

4. Η βιβλιοκικθ είναι δανειςτικι για όλο το υλικό τθσ εκτόσ από τισ 

εγκυκλοπαίδειεσ, τα λεξικά και τα περιοδικά, που δίνονται μόνο για εςωτερικό 

δανειςμό. 

5. Όλα τα μζλθ μποροφν να δανειςτοφν μζχρι δφο βιβλία ςυγχρόνωσ για 14 θμζρεσ.  

6. Όλα τα μζλθ ζχουν το δικαίωμα ανανζωςθσ του δανειςμζνου υλικοφ, μια μόνο 

φορά για επιπλζον επτά (7) θμζρεσ, με τθν προχπόκεςθ ότι δεν ζχει ηθτθκεί από 

άλλο χριςτθ. Για τθν ανανζωςθ ο χριςτθσ υποχρεοφται να φζρει το υλικό ςτθν 

βιβλιοκικθ και να ηθτάει τθν ανανζωςθ προςωπικά. 

7. Οι χριςτεσ είναι υπεφκυνοι για τα βιβλία που χρθςιμοποιοφν. Τπογραμμίςεισ ι 

ςθμειϊςεισ ςτα βιβλία δεν επιτρζπονται. Σο μζλοσ που χάνει ι επιςτρζφει υλικό 

κατεςτραμμζνο, υποχρεοφται να το αντικαταςτιςει. 

8. Η ιδιότθτα του μζλουσ μπορεί να αναςταλεί με απόφαςθ του υπεφκυνου αν 

παραβιαςτεί ο κανονιςμόσ. 

9. Όλοι οι χριςτεσ που είναι χρεωμζνοι με λθξιπρόκεςμα βιβλία δεν ζχουν το 

δικαίωμα άλλου δανειςμοφ. 

10. 0 κακζνασ δανείηεται για τον εαυτό του (δεν επιτρζπεται να το δϊςει ςε 

άλλουσ) και επιςτρζφει το βιβλίο ο ίδιοσ, εκτόσ και αν οι ςυνκικεσ δεν το 

επιτρζπουν και ζχει ςυμφωνθκεί εξαρχισ με τον/τθν υπεφκυνο/θ άλλοσ τρόποσ 

ςυναλλαγισ. 

11. Δεν επιτρζπεται θ εξαγωγι βιβλίου ι άλλου υλικοφ, αν δεν ζχει περάςει από τθ 

διαδικαςία δανειςμοφ από τον/τθν υπεφκυνο/θ τθσ Βιβλιοκικθσ. 

 

 

 

 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
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Εναλλακτικά μπορείτε να φτάσετε στο 3ο βήμα από την ιστοσελίδα
του σχολείου μας και την καρτέλα "Η Βιβλιοθήκη μας"

8

Maria
Βέλος
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